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Передплата
на >РУ СЛАНА» виносить:

в Австриї;
цілий р ік . . 
піз року . . 
чверть року 
місяць . .

. 20 кор.

. 10 кор.
о кор. 

1-70 кор.
За границею:

на цілий рік: зі щоденною 
висп.ікою 7 доларів, або 12 
рублів; з висилкою двічи 
в тижнп 5‘/, долара, або 10 
рублів; з висилкою що субо
ти 4‘/2 долара, або 9 рублів. 
Поодиноке число по 10 сот.

»Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не вовьмеці милости і віри не возьмеш, 
бо руске ми серце і віра руска.» — 3 Р у с л а н о в к х  псальмів М. Шашкевича.

Виходить у Льзоаі що дня 
крім неділь і руских сьват 
о д’І, год. пополудня.

Редакция, адмінїстрациа і 
експедицпя «Руслана» приул. 
Осеолїньских ч. 11. (партер) 
(Фронт від ул. Тихої). Експе- 
диция місцева в Аґенциї 
Соколовского в пасажі Гавс- 
мана.

Рукописи звертав ся лише 
на попереднє застережене,- -

Реклямациї неопечатані в 
вільні від порта. — ^Оголо
шена звичайні приймають 
ся по ціні 20 с. від стріч
ки. а в «Надісланім» 40 с. 
від стрічки. Подяки і при
ватні донесена по ЗО сот. 
від стрічки.

числених одиниць). Сьвідомість сеї ЄДНОСТІ! 
і спільности скріп ла повагу і становище 
перед цілою Европою і се повинно бути 
указкою для міродатних кругів  в теперіш
нім угорскім нересиленю, що була би зов 
сім шкідною податливість і уступчивість 
перед независимцями, за котрими не стоять 
а н і  в і й с к  о, а н і  н а р і д ,  котрі бо- 
ять ся власного народу і тому зволікають 
з виборчою реформою і не хстяЛ> її допу
стити на основі загального і рівного права 
голосованя. Міродатні круги повинні тепер 
зрозуміти, що вдоволене широких народних 
верств в У горщ ині надакєм їм певних прав 
горожаньских розбудить в тих широких 
верствах народних державну ідею, само
жертву, доведе до национального і суспіль
ного спокою поміж народами поселеними в 
Угорщ ині і запобіжить на все ненастанним 
перееиленям викликуваним независимцями 
і иншими сторонництвами, котрі бажають 
удержати мадярску верховладу над нема- 
дярскими народностями а твкож  над вла
сним пригнобленим народом.

Керманичі нашої монархії не повинні 
забувати, що Росия після соромного пора
жена в австро-угорскім спорі, веде дальше 
кертиЧну роооту і в дневникарсіьі і тепер 
на славяньскім зїздї і поміж австрийско- 
угорскими Славянами, щоби тим способом 
поборювати небезпечний для неї Австро- 
славізм а для себе приєднати Славян на
шої монархії.

Отеє повинно послужити указкою, що 
наша монархія і обидві єї держави повин
ні вихіснувати теперішній спокій для усу
нена национально політичних і язикових 
спорів і довести до справедливої розвязки 
национального питана по той і по сей бік 
Литави.

Австрийске правитсльстко дало почин 
до переговорів і полагоди сего питана в|

Яка для монархії наука з 
австрийско-сербсного спору?

( х )  В останнім числі наснували ми з 
аіістрийско-сербскоі о спору ті послїдовности, 
нкі наша руска, суспільність повинна би 
собі затямити, бо они можуть послужити 
нам доброю : госенною наукою для нашо
го национального і культурного розпитку. 
Сего дня бажаємо застановити ся над тим, 
яка наука із сего австрийско сербского спо
ру випливає для все! монархії, для обидвох 
єї держав. Після щасливого для монархії 
закінченн сего спору настав спскій, але як 
довго він потриває, годі предвидїти. Отже 
тепер треба покорисгувдти ся монархії, о- 
бидвом єї державам, обопільним правитель- 
ствам, як і спільному міністерству і заста
новити ся зріло і поважно над тим, що 
треба би в державнім орґанїзмі усунути, 
що направити, що доповнити, щоби на слу- 
чай нового подібного пересиленя, яке з о 
гляду на балканьскі відносини зовсім не є 
виключене., жонархія могла скріплена і зєди- 

-’ неягг-одіїидушни і одностайно стать і всім 
можливим подіям сьміло глянути в очи.

Щасливе і успішне закінчене австрий- 
ско-сербского спору і европейского переси
леня завдячує монархія головно тісному 
союзови з Німеччиною. Одначе Німеччина 
не булаб так сьміло станула при боці Ав
стро-Угорщини, колиб наша монархія була 
не показала ся рікновартним союзником.

А таким союзником рівновартним по
казала ся наша монархія задля своєї дер
жавної спільности і спільносте армії добре 
уоруженої і приспособленої до бою, а крім 
того задля згідного становища послів в о- 
бидвох парляментах (з виїмкою хиба ие-

Чехах і в Дальмациї, одначе колиб навіть 
корисно розвязано се пигавє в тих краях, 
то око остає ще отвертою раною в инших 
краях нашої держави, а м іж  тим в Гали
чині.

Польско руский спір вимагає скорої і 
справедливої полагодг, а над нарадами 
славяньгкого з’їзду в Петербурзі повинні 
керманичі нашої монархії поважно приза- 
думати ся і не дати єн випередиш росий- 
скими славянофілами, котрих руки сягають 
не лише до Галичини, але й до Чех, до 
Хорвациї і Босни. Безсильність воєнну Ро- 
сиї уміли вельми зручно в часі европей
ского пересиленя вихіснувати австро угор- 
скі керманичі, тепер наспіла краіїна пора 
вихіснувати політичний розлад ресийского 
царства і скріпити нашу монархію спра
ведливою розвязкою национально політич
ного і язикового питаня.

Огляд часопису

{Партийні відносини на Буковині. Участь галиц- 
у  .7 Буковиньо*

родне учительство на Буковині і галицкі пересе
ленці. Радикалізм і борба вго проти поступових 
народовців. Голос проф. Ос. Маїсове я про буковинь- ’Ч 
скі відносини. Дневник „Буковина" про боротьбу

між поступовцями а радикалами).
(Дальше).

Боротьба, яка на неиеречну шкоду народної 
політики укр. рускої завела ся на Буковині між 
укр. поступовим а радикальним сторонництвом, 
кидає яскраве і сумне сьвітло на тамошні відно
сини, котрі в многім так похожі на наші галицко- 
рускі відносини. Тимто греба і нашій еуснільно- 
сти придивитп ся сій боротьбі і навчити ся з 
нещастя і біди наших буковиньскпх братів ро-

Сільвіо ІІеллгко.

(Бе ІПІЄ ргі§іопі).
З  італїйскої мови переклав 

Володимир Держирука.

(Дальше).
XXX.

Сї стрічки булиб певно більше приманчиві, 
колиб Занзе була влюбила ся в мене або, колиб 
я був нринаймецше мріяв про неї. Для мене 
однак сей рід простої зичливості!, що лучила 
нас, була дорожнюю, чим любов. І коли я нераз 
побоював се, що в нерозважнім моїм серцю може 
зайти така зміна, тоді я дуже сумував.

Раз бояв ся я такого случаю і мене сму
тило ся, що вона (не знаю вже чому) видавала 
ся мені сто раз красшою, як з початку; при
гноблений журою, яку... відчував я в її непри- 
сутности а скріплений радостю, яку мені пода
вала прпява дівчини, рішив ся я кілька днів 
грати ролю невдоволеного, уявляючи собі, що 
фамілїяриість між нами трохи зменшить ся. Се 
средство мало що помогло: дівчина була так 
милосердною і терпеливою! Вона оперла ся на 
вікно й мовчки гляділа на мене. Опісля сказала:

— Пане, вам не до вподоби моя приява; 
мимо сего, колиб воно було можливе, стояла би

я тут цілий день, бо бачу, що ви потребуєте 
розривки. Ваш лихий настрій — се природний 
наслідок самоти. Стрібуйте побалакати дещо, а 
милий настрій зникне. А коли ви не хочете го
ворити, то я говорити му.

— Про вашого любка, га?
— Е, нї, не все про нього; умію говорити 

її про дещо иншого.
І справді почала вона розказувати про від

носини у своїй хаті, про строгу матір, лагідність 
батька, збиточні вчинки братчиків, а се опові
дане було повне простоти й ввічливости. Та не- 
сьвідомо все впадала вона на любу тему своєї 
нещасної любови.

Я не хотів залишити свойого удаваного не- 
вдоволеня, щоби її довести до гніву. А вона на
впаки, чи то через неувагу, чи хитрість, неначе 
не запримічувала сего; не лишало ся отже нічо
го иншого, як засьміяти ся, розвеселити ся й 
подякувати їй за її велику терпеливість.

Покинув я отже невдячну думку про роз
буджене в ній гніву і з часом мої унередженя 
розвіяли ся. Бо справді: я не був в ній залюб- 
ленпй. Довго перебирав я се у своїх думках; 
писав свої рефлексні над тим предметом і сі пе- 
редумуваня були для мене хосенні.

Нераз непокоїть ся людина якимись уроє- 
ними страховищами. Щоб від них звільнити ся, 
треба їх уважно передумати : то з близька.

1 щож в тім було злого, що я з сердечним 
неспокоєм дожидав її відвідин, що н радував ся, 
коли вона мене жалувала, що за зичливість

відвдячував ся їй зичливостю? Таж наші думки 
обопільні були так непорочні, як найневиннїйші 
мрії дитинства а дотик її руки і любий погляд 
оповивав мене великою пошаною для неї.

Раз вечером безталанна, виливаючи із сво
його серця жаль за се, що я її виставляв на 
пробу, закинула мені рученята на шию й залила 
моє лице горячими сльозами В тих обіймах не 
було нї крихітки змислової основи Доня не мо
же обіймати з більшою пошаною свойого батька. 
Ся подія доволі розбурхала мою уяву. Сї обійми 
часто приходили мені на думку і тодї годі було 
про що пише думати.

(Іншим разом, коли вона знов обняла мене 
з дитячим довірєм, я скоро освободив ся з її 
обіймів і, не відпихаючи від себе, анї не цїлю- 
ючи її, сказав невиразно:

— Благаю вас, Занзе, не обіймайте мене, 
се не добре.

Вона внялила в мене свій зір, опісля спу
стила очі і спаленіла, се певна річ, що тоді пер
ший раз вичитала вона в моїй душі можливість 
якоїсь слабости до її погляду.

Не перестала однак бути зі мною щирою 
на будуче, та її сердечність стала більше поваж
ною, більше згідною з моїми бажаиями і се 
було добре для неї.

(Дальше буде).
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зуліу. Задля того дальше наводимо голос редак- 
циї „Буковини" в сїй справі. Ся статя, котра 
дуже основно обговорює цілу справу, звучать: 
Борба між украіньско-поступовою і радикальною

партивю а укр. учительство на Буковині.
„Каменярі", орґан „Вільної орґанїзациї укр. 

учительства на Буковині", помістили в своїм 1. 
ч. статю »Обєктивного«, члена редакцийного ко
мітету сеї ґазети, статю під поданим написом, 
яку задля актуальности самої справи подаємо 
отеє в повній основі, почім скажемо сл&во й від 
себе. >Камевярі пишуть»: ,

„Від коли зачала організувати ся на Буко
вині радикальна партия, від тогди розігралась в 
нас дуже непотрібна борба. „Громадянин", орґап 
радикальної, а „Буковина", орґан україньскої по
ступової партиї поборюють себе в некультуний 
спосіб — а радше сказавши — обкидають себе 
обопільно болотом на радість і втіху наших во
рогів. (Про соц.-дем. партию не говорю, бо ся 
партия не стоїть на чисто-национальнім ґрунті і 
в засаді поборює веї т. зв. „Ьйг£ег1іс1іе“ партиї). 
Я позволю собі сказати до сеї роботи кілька 
слів і бажаю зі щирого серця, іцоби вони впали 
на добру землю. А надто для укр. учительства 
є ся квестия вельми актуальною, бо з одного 
боку якраз народні учителі грають у обох пар- 
тиях визначну ролю а з другого боку не тільки 
вся укр. але й проча суспільність глядить цікаво 
за тим, яке становище займе укр. учительство 
супроти сеї партийної баталії.

Я не стану розводити ся тут, якими аргу
ментами поборюють себе обі сї партиї, а скажу 
тільки коротко, що ся борба веде ся без най
меншої сериозности, без політичного такту і з 
огляду на сумні загально-політичні відносини в 
нашім краю, не тільки що зовсім непотрібна, але 
навіть дуже шкідлива. Я переконаний, що, як ся 
борба піде сею дорогою дальше навіть лише о- 
ден рік, то політична ситуация укр. народу на 
Буковині погіршить ся так, що треба буде цілі 
роки щирої праці, аби поставити єї бодай на ту 
степень, на якій вона сегодня знаходить ся.

Та поки поступлю в моїх виводах дальше, 
скажу кілька слів про наше учительство. Я знаю, 
що серед нашого учительства було й давно — 
ще перед офіцияльним заснованєм радикальної 
партиї — богато учителів радикалів. Одначе ті 
учителі радикали гляділи свого часу на політику 
нашого народу иншими очима. Они бачили, що 
є багато лиха, они часто стояли в наших това
риствах супроти деяких передових панів із сего- 
днїшної поступової партиї в опозициї, вони часто 
критикували навіть політику наших послів і т. д. 
і я, не заходячи в те, оскілько ті веї опозициї 
були оправдані чи ні, скажу тільки те, що в 
протязі яких 8 літ у нас багато-багато поверну
ло ся на ліпше, на красше. Але й не дивниця! 
Люди, що робили в нередних часах опозпцию, 
виходили тільки з того становища: Не нищити, 
тільки поправляти! Розуміє ся, що й тодішні на
родні провідники, хоч часом.і гнівали ся на тих 
опозиционїстів, хоч часом називали їх і „карип- 
никами", все таки рахували ся з ними; а раху
вали ся по моїй думці тому, що бачили щирість 
в тих нюдий, що не добачили в тій опозициї ні
якої злоби. Часом й загонила ся опозиция в сво
їй критиці, але не зі злоби, не з жадоби розби
ти нашу национальну орґанїзацию а радше з не
докладного знаня обставин та ради молодечого 
запалу. Я добре пригадую собі, кілько то горя
чих дебат велось у „Рускій Школі" та пізнїйше 
в »Национальній Раді», але веї ті дебати велись 
у власній хаті, про що чужі або нічого не 
знали, або знали тільки „перше через десяте". 
Сегодня тої „старої" опозициї вже нема. Сего- 
дпїшна опозиция згуртувала ся в окрему пол. 
партию і не боре ся о те, щоби усунути всяке 
лихо, яке ще панує в нашім суспільстві, але бо
ре ся — по моїй думці, — о геґемонїю в керо
вана) народної політики в нашім краю; і боре 
ся, на жаль і средствами, які в вольнодумній 
партиї, що очікує льояльного трактованя із сто
рони инших політичних партий, повинні бути 
виключені.

Нова опозиция — (лише за таку уважаю 
бук. радикальну партию тому, що не добачую в 
нїй тої провідної палітичної думки, яка одуше- 
вляла свого часу цілі верстви нашої суспільно- 
сти до борби о народні і людскі права та о на
родний добробут) — найшла собі в послїдних

временах Грунт і між бук. укр. учительством, 
яке огірчене задля відомого становища укр. сей
мових послів до послїдної реґуляциї уч. платні. 
Я особисто стою рішучо на тім становищи, що 
жаль укр. учительства до наших соймових по
слів є цілковито оправданий. — що зрештою 
свого часу й Буковина" була признала, — але 
з Иншого боку стою й на тім становищи, що 
справу реґуляциї учительскої платні треба конче 
відріжнцти від прочих нацяонально-полїтичних 
справ. Реґуляция учит. платні є справа станова, 
і коли наші посли виступили сей раз проти на
шого станового домаганя, то тим не доказали 
вони ще, що вони зрадники і вороги україньско- 
го народу, ба, не доказали навіть, що вони во
роги учительства. З  огляду на становище наших 
послів до домагань учительства з попередних 
часів, думаю я, що се був тільки такий хвиле
вий крок, над яким сегодня може й самі посли 
жалують. Я переконаний, що й не саме їх ста
новище до реґ. учит. платні так дуже обурило 
учительство а скорше та невкусна пресова кам 
панія проти послїдної реґуляциї учительскої пла
тні в >Рускій Раді» і >Буковинї«, що — най се 
вже нам панове посли вибачать — велась за
надто односторонно і послугувалась „аргумента
ми", що красше подабалиб для чорносотенної, 
ніж для поступової преси. В сїй справі сказало 
вже учительство своє слово не раз і не два, а 
п. посли певно єго не легковажать. Та цілком 
инше питане, чи сей гріх укр послів справді 
такий великий, що треба би їх за се аж „зни
щити" і цілковито компромітувати перед наро
дом, перед селяньством, що задля невеликої по
літичної тямучости не може слідити гаразд за 
політикою і мати свій власний політичний сьві- 
тогляд ?!

(Дальше буде).

Політичний огляд.
Австро-Угорщина.

П р и  Д О П о в.н я ю ч і м  в и б о р і  д о  
п а р л а м е н т у  на місце нос Чорногорского 
в Празі не одержав ніякий кандидат абсолютної 
більшости. По виборі прийшло до бурливих де- 
монстраций, котрі покінчили ся численними увяз- 
ненями. Тїснїйші вибори відбудуть ся дня 29. 
с. м. між нац.-социялїстичним іцюф. Францом 
Здрагальом і молодочехом шкільним радником 
д-ром Генриком Метелькою.

Посол др. Евген Левицкий зголосив в пре- 
зидї парламенту нагле внесене, яким домагає 
ся знесена інституциї міністра для Галичини, 
зглядно поділена сего міністерства на дві наци- 
ональні секциї, польску й руску.

Крім сего заповів він, що в найблизших 
днях подасть внесене в справі законодатної роз- 
внзки язикового питаяя в цілій Австриї.

*
Президия й парляментарна к о м і с и я 

Кої-а відбудуть заеїданє дня 26. с. м., а сліду
ючого дня відбуде ся загальне заеїданє Кої-а.

Презез Кої-а др. Ґломбіньский відбув коп 
ференцию з міністром скарбу д-ром Білїньским. 
на котрім обговорювано потребу поправи краєвих 
фінансів, видвигану Кої-ом як домаганє, яке 
повино бути полагоджене вже в найблизшій 
парламентарній сесиї.

Під проводом президента міністрів бар. Бі- 
нерта відбула ся дальша нарада в справі ужи
вана язика державними властями в Дальмациї. 
В усіх справах прийшло до порозуміня. Небавом 
будуть видані відповідні розпорядки. На поперед
ній нараді змагали ся італїйскі та хорватскі 
представники передовсім о речинець, від якого 
малиб обовязувати нові язикові постанови а 
крім сего о скілкість місцевостий, в котрих має 
бути внутрішнє урядоване в італїйскій згл. хор- 
вагскій мові.

П ро я з и к о в е  п и т а н е  в Д а л ь м а 
ц и ї  пише христ.-суспільна Когг. Аизігіа: В язи
ковім питаню для Дальмациї осягнено наконечно 
порозумінє. Се також в христ. сусп. кругах ви
тають з великим вдоволенєм. Се бо відповідає 
програмовому змаганю сего сторонництва, щоби 
национальний спір, деб він не виступав, усунути, 
а тим самим зменшити єго шкідний вплив на

центральний парламент. Тим способом переве
дено доказ, що дорога пересправ від народу до 
народу не тілько є можлива але й відповідна, 
як се вже показало ся в Моравії. Всяке прига
шене национального спору є успіхом для загаль
но австрийскої справи.

Закінченим чотиродневних переговорів була 
у міністра просьвіти Графа Ш т і р Г а одно- 
годинна нарада про дальматиньскі шкіль
ні справи, в котрих доведено також до повного 
порозуміня. . Чотирокляеова реальна італїйека 
школа в Задарі має бути розширеаа на 7-клясо- 
ву, а 4-клясова державна реальна школа в Се- 
бенїко на 7-клясову. Инші справи мають бути 
полагоджені в раді шк. кр. На останку дав бар. 
Бінерт бенкет в честь учасників сих нарад і 
виголосив тоаст на успіх доведеного порозуміня 
і королівства Дальмациї.

Годилоб ся, щоби правительство взяло ся 
до рішучої полагоди национально-полїтичного і 
язикового спору в усіх инших краях австрий
ских, а також в Галичині, бо сего вимагає ко
нечно політичне становище монархії, як на се 
вказуємо сегодня у вступній статі.

Також до Босни намагають ся славянофі- 
ли росийскі перенести т. зв. неославізм. Як Ма
рніш Ьізіу звіщають з Петербурга, запрошено 
на всеславяньский з'їзд, який тепер там відбу
ває ся, також боснїйско-гєрцоґовиньских відпо- 
ручників, які там приїхали, щоби они на тім 
з'їзді „пояснили деякі питаня". 6  се очивидне 
вмішуване у внутрішні справи нашої монархії 
а міродатні круги в Боснї й Герцеговині повин
ні подбати, щоби ті всеславяньскі мрії пропаго
вані Крамаржом, Грібаром, Ґлєбопіцким еі с о т р . 
не тілько там не закорінюпали ся, але так само 
міродатні чинники в Галичині і Буковині повин
ні мати се на бачности і в тих краях.

І тут також починають роїти ся подібні 
мрії, о чім сьвідчить н. пр. недавня ухвала до- 
вірочних зборів >русской академ. мслодежи« в 
Чернівцях, щоби завести московску мову в на
родних і середних школах, а на університеті 
катедру московскої літератури, істориї і прав.

Ціль всеслав. з'їзду петербурского висловив 
виразно відомий ПІ а р а п о в, котрий промов
ляв за иомиренєм між Поляками і Москалями, 
щоби австрийских Славян приєднати для Росиї 
і тим способом розбити союз Австриї з Німеч
чиною.

Г о с т и н а  в ч е р а пі н я її і м е ц к о г о 
н а с л і д и  и к а н р е с т о л а  Б і л ь г е л ь м а  у 
Відні в повороті з ювілейного обходу румунь- 
ского к о р о л я  К а р о л я  (70-лїтні уродани) при
чинить ся неперечно також до скріплена союза 
австро-нїмецкого. За єго прадіда В і л ь г е'л ь- 
м а І довів кн. Бісмарк до заключеня австро- 
нїмецкого союза. котрий показав ся кріпким за- 
боролом европейского мира, а також в сегорічнім 
межинароднім пересиленю европейскім запобіг ви
бухова війни.Приязні взаємини номіжобидвомади- 
иастиями неперечно богато причиняють ся до скрі
плена сего союза, але тривкі підвалини ему мо
же дати вдоволене потребам і домаганям наро
дів поселених в нашій монархії, а тоді певно 
всякі змаганя і мрії всеросийскшї обєдинителїв, 
котрі під покришкою неославізму виходять на 

-лови невдоволених австрийских Славян,-розійдуть 
ся як дим.

Президент угорскої палати посольскої Юст 
заявив в пятницю дневникарям, що уважає по
кликане Андрашого на президента нового кабі
нету впрост неможливим. Апдраші обстає при 
спільнім бааку, коли тим часом посольска пала
та повалила би протягом 24 годин кождий кабі
нет, котрий обняв би управу без програми утво
рена самостійного угорского банку. Юст не по- 
боює ся розвязанл посольскої палати, позаяк він 
і єго сторонники підуть до виборів з програмою 
заведеня загального виборчого права і самостій
ного угорского банку. Юст і ґр. Батиянї пред- 
кладають віднову і то усильнїйшу бойкоту ав
стрийских фірм, позаяк ліпше купувати у Нім
ців нїмецкого цїсарства, як у австрийских купців.

В суботу розпочали ся в міністерстві скар
бу наради з представниками к р а в в и х  в и д і 
л ів  в А в с т р и ї  в справі поділу надвишки, яка 
вийде з гіідвисшеня податку від горівки, між по
одинокі коронні краї.

Угорекий дневник „Аікоітапу" подав, що в 
понеділок кабінет, який п о д а с т ь  с я  д о д и -  
м і с и ї, одержить від’ цїсаря иорученє дальше



з

вести справи. Угорский сойм буде відрочений 
дня 26. с. м. королївским рескриптом аж до ча
су пойагоди переспленя. Перебуваючі у Відня 
і Будапешті члени кабінету приготовані на се, 
що полагода пересиленя потягне ся кілька тиж
нів. Тим часом візве цісар до себе кількох по
літичних проводирів, щоби вислухати їх по
глядів.

На передвчераиінім нослуханю міністра К о- 
ш у т а заявив цісар, що не приймає єг'о начер
ку утворена самостійного угорского банку.

У г о р с к е  п е р е с н л е н е  викликало ве
лике замішане між коалїцийними сторонництва- 
ми угорскими. Як добре поінформований КеісЬз- 
розі запевняє, Гр. Андраіпі не стане на чолі но
вого правительства, бо як ми вже на се вказу
вали, він змагає до того, щоби з підмогою тим- 
часової спільності! монархії і австро-угорского 
банку довести перегодом до окремішности дер
жавної і банкової.

Занепокоїла независимцїв вість, що барон 
Ф е є р в а р і був сими днями на нослуханю у 
цїсаря, та що й б. мінїстер К р і ш т о ф і, тво
рець начерку виборчої реформи має знов бути 
на послуханю у аркікн. Франца Фердинанда. В 
мадярских кругах вважають взагалі. наслїдника 
престола головною перепоною всяких устуиок в 
користь дальшого ослаблювана опільности дер
жавної Австро-Угорщини. Корона настає рішучо 
на переведене виборчої реформи, по котрій спо- 
дїває ся зовсім иншого уложеня відносин в У- 
горщинї.

Заграниця.
„Селямлїк" в Царгородї відбув ся зовсім 

спокійно. Султана, який переїздив до мечети св. 
Софії витала людність як що разу. Після сего 
видавало ся отже, що молодотурки не зважать 
ся зайняти силою столицю та усунути султана, 
як було ухвалено значною більшостию на народ
них зборах в Сан-Стефано. Мотивовано се тим, 
що народні збори є зовсім незаконні, що Ахмед- 
Різа обняв незаконно провід зборів, що султана 
яко калїфа не можуть детронїзувати народні збо
ри, бо в них беруть участь також християни, а 
що більше, се нарушилоб повагу калїфату і мо- 
глоб мати необчислнмі наслідки в будучивї.

Між тим стало ся зовсім инакше. В Царго- 
дї залунали перші гарматні вистріли. Македонь- 
ска армія заатакувала місто в ріжних місцях. 
Впало трупом мпого людий, деякі будинки но- 
нищещ. Европейскі посольства стереже турецке 
війско. Опір в місті оказав ся дуже слабий, так 
що в короткім часі удало ся молодотуркам за 
нити султаньску палату їльдіз-Кіоск, яке вивіси
ло білу хоругву. В часі боротьби можна було 
бачити много дервішів в зелених турбанах з ко- 
раном в руці, як заохочували султаньскі війека. 
Богато з них молодотурецкі війека полонили або 
вистріляли.

В місті панує тепер спокій. Чи потриває 
він довго, тоді предвидїти, бо молодотурецкі зій- 
ска все ще таки за слабі, щоби з успіхом могли 
опанувати ціле місто, якого людність може 
звернути ся проти них протягом одної ночи.

Просимо БідкоВиши передплату.

Н о в и н к и .
— Календар. Ві в т о р о к :  руско-кат.: Марти

на; римо-кат.: Переґріна. — В с е р е д у :  руско- 
кат.: Арістарха; римо-кат.: Віталїса.

— Ексц. Митрополит Шептицкий виїхав на ці
лий тиждень до Лаврова.

— Кацапский шпігун перед судом. В суботу 
відбувала ся перервана онодї судова розправа 
зроти Ярослава Мончаловского. Яко знатоків до 
оцінки вартости планів і скіців укріплена Львова, 
зроблених Мончаловским, покликано з Генераль
ного штабу майора Новотного і капітана Геллєра 
Галлєнбурґа. Предсїдатель ради. Рибіцкий пере
дав огляд з понередного дня розправи. Потім 
відчитав письмо коменди XI корпусу про найде
ні у Мон-ого пляни і начерки фортифікаций. Ко- 
менда називає поведене Мон-ого- плановим шпі- 
гуньством на шкоду держави і зазначує, що 
Мон-ого в тім напрямі вишколено, бо подав най- 
важнїйші точки у Львові, а передовсім водопро
води і зелїзницї. Начерк називав ся „воєнна кар

та", і без сумніву був призначений для Росиї. 
Коменда догадує ся, що Мон-ий мав продовжати 
своє діло і що до решти Галичини.

Відчитаний протокол нолїциї з переведеної 
у Мон-ого ревізиї подає, що найдено у него кіль
касот примірників православного „Почаївского 
Листка", 9 карт Генеральних, хрестики і медали- 
ки з ІІочаєва та ин. На найденій картці була а- 
дреса Массона, перебуваючого у Львові.

Дальше переслухувано сьвідків, Ціманта і 
Миколу Іздебского, бухгальтера, які сиділи в о- 
дяій вязницї з Мончаловским. Цімант зізнав, що 
Мон-ий жалував се перед ним на своє увязненє, 
бо пляни робив для свого ужитку і є невинний. 
Іздебский говорив то само і додав, що Мон-ий 
був в приязни з кадетом 95. и. п. Оправільом, 
якого Мон-ий учив росийскої мови.

В слідстві сказав Іздебский, що Мон ий 
звірив ся перед ним, що то Оправіль робив єму 
пляни. Тепер при переслуханю Іздебскйй заявив, 
що він лише так догадував ся, бо Мон-ий є за 
дурний на то, аби робив такі пляни. Супроти 
сего иредеїдник трибуналу ради. Рибіцкий від- 
відчитав протокол иолїцийного слідства, з якого 
виходить, що Мон-ий сказав єму, що пляни ро
бив Оправіль, приклонник панславізму. Монча- 
ловский і Оправіль мали з весною виїхати до 
Росиї. Іздебский заперечив ще раз, що такого 
зізнаня не складав. Сьвідок Ґріс, який сидів 
кілька місяців у вязницп з Мон-им, зізнав, що 
Мон-ий до Вини не почував ся. Коли пішла чут
ка про війну Австриї з Сербією і евентуальну 
війну з Росиєю, Мончаловский зробив начерк 
укріплена Львова, узглядняючи обставину, що 
росийскі війека війдуть до Галичини через Тер
нопіль. Тоді Іздебский сказав до Мон-ого: „Не 
рисуйте, бо будете мати новий-процес за сї пла
ни*. ГІредсїдник трибуналу показав тут сей илян, 
найдений в сіннику Мончаловского в вязницї. 
Сьвідок Еман. Вайсман, який також сидів разом 
з Мон-им, зізнав, що Мон-ий жалував ся, що си
дить невинно. Коли говорено про війну з Сер 
бією, Мон-ий зробив начерк укріплень Львова.

Сьвідок Оправіль, кадет 95. пол. иіх. з Мо
равії, стациований в Чорткові, зізнає під прися
гою, що від мая знає Монч-ого. Хотів учити ся 
росийскої мови, а оден однорічний доброволець 
поручив єму Монч-ого на учителя. Розпочала ся 
наука Про гонорар не згадувано. Лєкцпй було 
10 до 15 або в касарнї або в мешканю Монч-го. 
Тривало се зо 2 місяцї. Сьвідок зізнав дальше, 
що про війскові справи не говорено, лише раз 
спитав Монч-ий про машинові карабіни. На. пи
тане, чи сьвідок ходив з Монч-им на проходи, 
відповів, що ходив от так на 300 кроків. Монч. 
говорив, що їде до Росиї і пришле єму картки 
з видами і се зробив. На просьбу Монч-ого о 
специяльні карти, щоби їх ужити на етнографі
чну карту Галичини, дав єму 10 сиецияльних 
карт. Тут на питане ради. Рибіцкого Мончалов
ский заявляє, що тому говорив, що карти набув 
у Віднї, бо не хотів робцти клопотів Оправільо- 
ви. По відчитаню ріжних листів і записок Монч. 
зізнавали війскові знатоки майор Новотний і ка
пітан Галлєр-Галлєнбурґ, признаючи велику вар
тість планам і начеркам укріплена, виконаним 
Монч:им. Потім слідували зізнаня судових ліка
рів, які заявили, що Мончаловский є упослідже
ним на умі, але ровум має. Се упосліджене уму 
мало би значінє в разі сповненя чину хвилевого, 
але діло Монч-ого було довго пригоговуване зі 
сьвідомостпю. Обор. др. Соляньский вніс ще на 
переслухане кількох сьвідків, однак трибу пал 
відкинув се внесене. Вкінци промовляли проку
ратор Пєрацкий і оборонець, почім вечером о 8. 
год. трибунал оголосив вирок, яким засудив Я- 
рослава Мончаловского за злочин шнігуньства 
на три місяцї звичайної вязницї з постом що 14 
днів. В мотивах вироку подано, що Монч ий від
сидів вже 7 місяців слідчої вязницї. Засуджений 
застеріг собі три дні до внесена жалби неваж- 
кости. .

— На роботу до Прус. Товариству „Провидїне* 
у Львові доносять з Прус, що там вже не по
требують робітників до робіт в поли, а прийма
ють лише до копалень. Дорогу до копалень о- 
плачують робітники самі.

- -  Концерт кобзарів у Звенигородцї. Дня 12. с 
м. в м. Звенигородцї (Київщина) відбув ся кон
церт україньских кобзарів: Кучеренка, Потапен- 
ка і Задорожнього. Всі, а особливо Українці, з 
захопленєм по кілька разів перечитували ті афі
ші, в котрих було надруковано, що кобзарі бу
дуть співати в супроводі бандури народні укра- 
їньскі думи: „Про Морозенка*, „Про бурю на 
Чорному морі", „Про смерть Тараса Шевченка* 
и инші. Нетерпляче і з цїкавостю чекали -в т е 
атрі, поки здійме ся завіса. От завіса відкрила 
ся і зявив ся кобзар. Він сів і мовчки тихенько 
перебирає струни на бандурі. Потім струни за
голосили* дужче і чудова понесла ся пісня. Ми
моволі переносиш ся за кілька сот років назад і 
перед очима стоїть і Чорне море, і хвилі стра
шенні, а між ними козацкі байдаки, що мов ті 
чайки літають по филях. Так грав і співав Ку- 
черенко про Олексія Поповича. Він також з чу- 
тєм проспівав ^Плач козаків у турецкій неволі" 
і „Думу про Морозенка*, Не гірше співав і По- 
тапенко „Думу про смерть Тараса Шевченка", 
як сподівались весною Шевченка на Україну, а

діждались тільки єго домовини. Ніби чуєш плач 
усієї України за своїм поетом: так жалібно бре- 
нїла бандура. Вражінє сею думою Потапенко 
зробив надзвичайне. Ж аль тільки, що він має 
надто тихий голос і деякий слів не можна було 
розібрати. Також гарно, проспівав кілька весе
леньких україньских пісень д. Задорожний.

—  Воєнна Фльота Австро-Угорщини. З приводу 
наміреної будови дорогих чотирох нових воєнних 
кораблів типу ВгеасІпои^Ьі для австрийскої ма- 
ринарки, почали відзивати ся голоси, що сей 
видаток непотрібний. Тому тов-о „ОезІеггеісЬі- 
зсЬе Р іоНєпуєгєіп*, заложене у Віднї під про
текторатом архікн. Франца Фердинанда, видало 
відозву до всіх австро-угорских народів, щоби 
поперали змаганя РІоЯепуегеіп-у, конечні до 
скріпленя поваги Австро-Угорщини. Подана низ- 
ше порівнуюча табелька показує, що Австро- 
Угорщина стоїть на сірім кінци як що бо боє
вої сили, так що до иоємностн своєї фльоти. Під 
оглядом боєвої сили представляють ся фльоти 
ось як:

Анґлїя . . "
Франция . . . .  _________
Зєдинені Держ. . _ _ _ _ _ _ _
Німеччина . . . _ _ _ _ _ _
Япанїя . . . .
Італія . . . . .
Р о с и я ....................._____
Австро-Угорщина __

Під оглядом поємности представляють ся 
фльоти ось як:

АнГлїя . . .
Ззєдин. Держ. . 
Німеччина . . 
Франция . . .
Норвегія . . .
Япанїя . . .
Італія . . . .  
Голяндия . . 
Австро Угорщина

Посмертні Т  оповістки.
— 0. Григорий Чайковский, парох в Ботлї, ви- 

сочиньского деканату, перемискої єпархії, упокоїв 
ся дня 19. с. м. в 8І. році житя, а в 55. році 
сьвященьства. В. є. п.!

Наука, штука і література.

— К ж а г іа іп ік  И ізіогусгпу. Ог^ап Тоишггузіищ 
Ьізіогусгпе^о. К. XXIII. 2. 1/2 (1909) не дав в від
ділі „розправ" ніякої розвідки, яка відносила би 
ся до рускої істориї. Зате в відділі „рецензий і  
справоздакь" маємо значне число оцінок праць, 
що відносять ся до нашої істориї. І так з розві
док, що відносять ся до давного періоду рускої 
істориї, маємо рецензиї розвідки проф. Г р у 
їн е в с к о г о: Чи маємо автентичні грамоти ки. 
Льва?, проф. Л и н н и ч е н к а :  Грамоти галиц- 
кого князя Льва и значеніе подложньїх'ь доку
ментові. как*ь историческихт. источниковт. та 
відневіди на неї зі сторони проф. Г р у ш е в- 
с к о г о :  Єще о грамотахт. кн. Льва галицкаго 
(ст. 197—9); дальше бачимо рецензию розвідки 
проф. Г р у ш е в с к о г о :  Хронольоґія подій Га- 
лнцко-волиньскої літописи (ст. 199—200) і роз
відки иок. Б. Б у ч и н ь с к о г о :  Кілька причин
ків до часів вел. князя Свитригайла (ст. 201,— 
202). Всі ті рецензиї подав др. Богдан Барвіпь- 
ский. Маємо також рецензию одної розвідки з 
часів Козаччини, а іменно д-ра М. К о р д у б и: 
Венецке посольство до Хмельницкого (ст. 224) 
пера М. Ґавлїка. Вел*. ми обширну і прихильну о- 
цїнку праці М. Т е  рш  а к і в ц я: Материяли і 
замітки до істориї нациинального відроджена 
галицкої Руси в 1830 та 1840 рр. (Україньско- 
руский Архів т. III.) подав др. Бр. Лозїньский 
(ст. 240 — 250). В відділі „бібліографії польскої 
істориї" занотовано значне число розвідок руских 
учених з обсягу істориї, помічних наук істориї,' 
істориї церкви і права.

Редакция „Ктеагі. Ьізі." докладає старань, 
щоби в єї журналі появило ся як найбільше о- 
цїнок праць з обсягу рускої істориї та має вве
сти специяльну рубрику, яка буде інформувала 
польских істориків про науковий рух на поли і- 
сторичпої науки серед Русинів.

б—

З а м іт к и  я з и к о в і .
Написав

Іван Всрхратский.

(Дальше).
Від часу до часу буду подавати декотрі за

мітки язикові, які мені при читаню найновійших 
Газет і книжок насунуть ся. І тут кілька нових 
заміток міщу. В важких обстановах нашої наро-
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дної жизни, кожда така згадка, надіюсь, буде 
пожиточна,

„адриятицький"— адриятский, море а д р и -  
я т с к е.

„Банциль" взяте з нольских Газет; фальши
во. В латиньскім єсть Ьасіїїиз =  б а ц и л і ,  або 
п р у т е н ь (походить від ЬасиГиз =  палиця, 
прут).

„блющ". Наші фейлетоністи і повістярі, ко
ли прийде ся розказувати про природу, найна
стій те  беруть назви природовин з польского. 
Чому, се Богу відомо. Селянин з тих назв нічо
го не .розуміє, а інтелігент часто також ні. Місто 
„блющ“ єсть чисте, наше слово н р о ч и т а н  
(ЕГеи, Несіега Ьеііх).

„варкоч", тгк о с г , воркоч.
„Верхрацьхий". Декотрі панове, що пишуть: 

світський, сирітський, Іскаріотський, університет
ський, т. є. через ТС, о що головно нам тут хо
дить, новійшими часами переміняють моє на
звище на „Верхрацький". Вже само тоє, що я 
пишу своє назвище В е р х р а т с к и й ,  не по
винні зміняти єго, а що найбільше писати: Вер
хратский, бо знаю без ь не могли би єствовати. 
В немного давнїйших книгах церковних находить 
ся виразно напечатаний: Писарь: Д а н и л о  
В е р х р а т с к і й .  Був він каноніком у св. Юра 
і редаГовав церковні книги. Тс, де не писано у 
нас через ц; так с в і т с к и й ,  л ю д с к и й ,  с у 
с і д  с к и й і пр. Тоє повинні панове знати. Тим- 
часом хочуть оказати поступність і в моїм на- 
звищи прастаре, моїми предками і мною писане 
тс перемінюють на ць. Аг.е тая їх „поступність" 
єсть лише наслідком польскої, хибної „учено- 
сти“ і оказує іп геЬиз исгаіпісіз т а х іт а т  і§погап- 
Ііат.

.Іап ХУегсЬгаскі находимо тепер в схематиз
мі урядників, професорів і пр. На якій підставі 
здолїв снорудник схематизму моє назвище змі
нити? Чи спорудник гадав собі, що я видумав 
назвище, так як сам хотів? Чи він не знає, що 
кождий урядник, професор еіс. подаючись о мі
сце мусить представити своєму начальству ме
трику і всі свої документи? Очевидно назвища 
БгіетЬоусзкі, ЦетЬіпзкі, ТгетЬіскі... спорудник у- 
знає яко ортоґрафією фальшиві, а предся не 
смів би їх змінити на правильні в тім разі: 2іе- 
Ьомгзкі, ВеЬіпзкі, ТгеЬіскі. Навіть хибно в метри
ці написані назвища можна лише за призводом 
Намістництва поправити або змінити. Не дивно 
мені, що при моїм назвищи трохи зацукав ся. 
Щ е в ґімназиї кількох моїх професорів, з роду 
Поляків, мене иитали, як то може бути Шег 
сінаївкі Іак іак Ьу- СгесЬ, а с.з 'ЛгєгсЬгасІ£кі. Я 
хоть і знав добре моє назвище вивести (Верх- 
рата4-ьск'ь-{-и) таки зовсім не противив ся, тіль
ко показав мою метрику і мав спокій. Що хоті
ли мене писати тогдї ХУегсЬгайгкі не дивота: ба
ламутив їх фальшивий, тепер загально уживаний 
Поляками спосіб гіисаня: тбсіг, зіггебг, Іесіг (да- 
внїйше навіть: Ьусій) місто правильних: тбг, 
зіггес, Іес. Буквами і г  писані форми взяті но 
фальшивій анальоґії з добрих форм посіге (по^а), 
росіїобге (роФо^а).

Спорудник схематизму настрашив ся відай 
тс моєго назвища, думаючи запевно, що так 
зовсім не може бути. Для єго успокоєня можу 
ему показати екстракт, який у себе переховую.

Акі Роїіоізкіеео ЙгІасЬеокіе^о Цериіаізкіе- 
§о Хдготайгепіа. Ка госктичіобс ВгІасЬеск^ Цго- 
сігопут ХУегсЬгаїзкіт 2 Кегоіисуі 1816 Ки сіпіа 
27 Рахйгіегпіка іуусіапу. Е х іга к і. —  Видко з то 
го „екстракту14, що давнїйще Поляки писали ча- 
стїйше тс. І так приміром згІасЬескі, але сіери- 
Іаізкі.

Справди дуже мало Поляків з назвищами 
писаними через тс. Але суть такі назвища, чого 
спорудник схематизму не знав. Для приміру на
ведемо звісну родину Козгиізкі (К о ш у т зна
чить: биль з листєм у кукурудзи, без шульків. 
КошуТ'Ь-}-ЬСК'Ь-)-И=:К о ш у т с к и й).

Так нещасний народ, як руский, многі пе
реживав нещастя. В 17. столїтіо многі рускі шлях
тичі утікали з руских земель до Варшави, бо 
легко руский шляхтич таки від Русинів міг бу
ти убитий, хоть би. задля того, що „католик". 
Многі вже не вернули на Русь, остали на поль- 
скій земли, зовсім спольщились, лише назвища 
їх лишились рускі. До таких належать всі ті на
звища родинні, котрі пишуть ся через ТС і бо 
гато инш.их пр. Вегегои-зкі, Кого!е\4’ісг, Тгеїіак, 
У/азіІе^-зкі і пр.*)

В згаданім схематизмі єще находимо на
звище урядника \¥егсЬгаскі. Імовірно і то на
звище писане правильно в метриці снорудник 
схематизму по своїм мізкеваню змінив самовіль
но. Однакож не маю права тут відзивати ся. 
Єсли дійсно тому урядникови стала ся кривда, 
най сам о своє право угіімне ся. Впрочім есї 
Верхратскі з Галичини суть лише моїми іменни
ками’ не свояками. Моя-щ родиІЬі походить з По 
діля, іменно з околиці Каменця подільского.

Новійшими часами находимо у народовців

*) Властиво иольскі назвища суть:
аочузкі, Кгбіе’юісг, Тггесіак,. Вагуїем-зкі.

Видає і відповідає за редакцию Семен Ґорук-

подекуди такі дивогляди як: адвокацький, бан- 
кроцтво (чому не банкроцьтво ?), сьвятотацький 
місто: а д в о к а т с к и й ,  б а н к р о т с т в о ,  с в я 
т о  т а т с к и а.

Треба признати, що „старорусини“ по край
ній мірі в печатанім слові писали все, як слід, 
В е р х р а т с к  і й.** * *)

Але І тут „ЄТИМОЛЬОГІЮ“ переборЩеНО. З’Л’Щ- 
сіскі перемінено на „Святнтскій", бажаючи тим 
оказати свою істинну „русскость", але сказано 
лише крайнє незнане утворби слів Святик-ь-І-ьск-ь 
+и=С вятичский, (С в я т и ц к и й). Але і деко- 

они по частитрим нашим народовцям півроку. І 
зачала писати „Сьвятитський"!

(Дальше буде).

Телеграми
8 дня 26. цьвітня.

Царгород. Коменданта Муктараиашу. який 
в Гаденкеі жадав голови султана, застрілено на 
улицї. — До Царгорода прибуло 300 македонь- 
ских жандармів до удержуваня порядку.

Царгород. Вчера о 1 40 по пол. зложила о- 
руже вся залога їльдізу. На Босфорі кружляють 
торпедівцї, аби не допустити до утечі султана.

Кольонїя. К б іп . доносить з Царгорода, 
що при занятю міста молодотурецким війском 
згинуло около пів тисячі осіб а дуже багато бу
ло ранених. Потерпіло також много чужинців, 
які схоронили ся в нїмецкім консулятї, де упа
ло найбільше карабіновпх і гарматних стрілів.

**) „Староруепни" молодші, котрі тепер пи
шуть так сміливо: „что, как-ь, бутерброд-ь", від
носять ся до назвища Верхратский також „по
ступно". На важнїйшім документі хотіли писати 
Верхрацкий, аж доперва на виразне жадане мо
го відпоручника написали тс, з заміткою: „но 
коли жадаєте, напишемо тс, але властиво повин
но бути: Верхрацкий. О еіутоіо^іа  апІідиогиіЬе- 
піса Ьаіісіепзіз! О „старорусивьі" молодих літ! 
Видко лише „бутерброд-ь" иишите одважно!

І. В.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати
про ціни збіжа продуктів у Львові 

від 18. до 28. цьвітня 1909:
за 50 клґ.

Пшениця • ІЗ 10—1335 к
Ж ито 900— 9 30 к
Ячмінь броварнявий 7'75— 8'55 к
Ячмінь на пашу < 770— 800 к
Овес . . . . 8'25— 865 к
Кукурудза 0 0 0 -  000 к
Просо 0(Ю— 000 к
Горох до нареня • 10 00—11-50 к
Горох на нашу оо-оо—оо-оо к
Бобик 7-50— 800 к
Конюшина червона 7000—82-50 к
Конюшина біла , • 3800—5800 к
Конюшина шведска .70 00-85-00 к
Тимотка • 32 00—37 00 к
Ріпак зимовий 13 85—14 15 к
Насїнє конопл. 1000-10.50 к
Хміль 2700—3700 к
Насїнє льняне 11-00-11-25 к
Льнянка 10 00-10-50 к

Дяка з красним голосом. моло
дого,

з добрими сьвідоцтвами потребує сейчас паро- 
хія Корнич коло Коломиї; услівя дуже добрі, 
зголошуватись лично. 41(1—3)

і© ©І
С о 1 о 8 8 еи т

в пасаж и Германів
при ул. Соняшкій у Львові.

Нова сензацийна програма
від 16. до ЗО. цьвітня 1909.

Щоденно о 8. год. вечер представлене, 
В неділі і сьвята 2. представлена о 4. год. по 
пол. і о 8. гоД. вечером. Що пятницї НідЬ-Ілїе 
представлене. Білети ячаснійше можна набути 

конторі Пльона при ул. Кароля Людвика ч. 5.

©О

Р У С И Н И !  Жадайте у всіх трафіках, тор- 
говлях і крамницях лише туток і паперцїв з пер
шої галицко-рускої Фабрики Евгена Білїньского 
в Збаражи.

З  доходу сеї фабрики йде 35°/0 па будову 
церкви в Сеняві, 10% на школи і бурси тов. 
педагогічного, а о% на сироти і вдови по сьвя- 
щениках.

Держім ся поклику:
Свій до свого!

Лай ігпитппяиий 3 хорошим голосом, Дпп іьііи і ивапил щ0 умів би впро. 
вадити хоральний спів, знайде посаду в Звениго- 
родї, н. Бучач. 39 (3—3)

Тєлєфон 788. — Конто щадницї почтової 25.261.

Товариство взаїмних обезпечень

Дністер
у Львові, ул. Руска ч. 20. (власний дім).

приймає обезпеченя будинків, збіжа 
і знарядів господаревих, від шкід огне
вих під корисними услівями,

числить умірковані премії за обез
печеня,

ліквідує шкоди безпроволочно но по
жарі,

уділяє обезпеченим членам з річної 
надвижки з в о р о т и .

За рік 1908 припадає на користь чле
нів зворот 15%.

Поліси „Дністра" приймає при позич
ках Б а н к  к р а є в и й  у Львові і в Чер
нівцях, Галицка Каса Ощадносте, Руска 
Щадниця і инші каси ощадносте.

Через „Дністер" можна асекуровати 
ся н а  ж и т є  в Товаристві взаїмних 
обезпечень в Кракові. Інформациї до обез
печень уділяють аґенциї „Дністра".

Зголсшеня письменних господарів о 
аґенцию приймають ся тілько з таких 
громад, де єще не робить инший аґент 
„Дністра".

Фонди „Дністра" 31/12. 1908 виносять:
Фонд резервовий і резерва премій 

К 1,865.540-—; инші фонди К 458 564'—; 
разом К 2,324.104 —
Канцелярій Товариства отворені для сторін відгод.8—3.

Розклад зелїзничих поїздів
важний від 1. мая 1908.

До Львова
приходять 3 рано перед

пол.
по

пол. вечер В
ночи

К ракова 5'50 8 55 130 5-45 9-50
К ракова 7-25 9-50 — 8 4 0 2 ЗО
Ряш ева — —. 1-ю — —
Підволочиск 7.20 1200 2-15 5-40 10 30
Черновець 8-07 — 205 5’57 9-30
Черновець
Станиславова

— — — — 12 20
5-40 — — — —

Коломиї, — 1020 — — —
Стрия 7-29 11-43 3-50 — 11-ос
Пустомит 7-29 11-43 350 — 1100
Самбора 800 10-30 2-00 — 9-Ю
Любі н я 8-00 ю -зо 200 9-Ю ; —
Рави рускої 7-Ю 12-40 4-50 — —
Я нова 8-26 115 500 9-25 ю-10-і
Брухович 7-Ю — 12-40 450 »-20
Брухович 8-15 — — — —
Зимної води 5'50 7-25 1-Ю 5-45 9-50

На Підзамче:
3  ПІДВОЛОЧИСК 7-01 11-40 2 00 5‘15 1012.
„ Бродів 7-01 — 2 0 0 5‘15 10-12

, „ Куровпч — — 12.54 — 8-34
„ Винник 7*51 — 12-54 3-44 8-34

Зі Львова
відходять до рано перед

пол.
по

полуд вечер В
ночи

К ракова 350 82 5 245 7 0 0 11.15
Кракова — 8.40 612 7-35 1245
Ряш ева — — з-зо — —
Підволочиск 620 10-40 216 7'45 п л о
Черновець 6-Ю 9-35 223 — 10 38
Черновець — — — — 25 0
Станиславова — — — 240 —
Коломиї — — — 6-03 —
Стрия 7-30 — 2-25 6 42 11-25
Пустомит 730 — 2-25 6-42 1125
Самбора 600 905 4-00 — 10-45
Любіня 600 905 — 400 10-45
Рави рускої 614 1105 — 710 11-35І
Янова 6-58 9-15 Г351 335 6-30

' Брухович 7.21 11-05 —
7-Ю

—
Брухович 6-14 — 335 11-35-і
Зимної води 3-50 840 3-30 7 35 11-15

3 Підзамча:

До Підволочиск 6-35 11-02 2-31 58 08 11-32
„ Бродів 6’35 11-02 2 31 8-082 —
„ Курович — 8-53 — 4 4  і 1 —
 Винник 5'47 8-53 2-01 4'41

ЗАМІТКА: Поспішні поїзди печатані товстим дру
ком. — Поїзди їдучі дише в  неділі' означені | .

З  друкарні В. А. Шийковского.


